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105 年公務人員普通考試試題 
 

類科:電力工程、電子工程、電信工程 
科目:電子學概要 
 
一、請回答下列有關二極體及其應用電路之問題： 

請用二極體設計橋式整流器，畫出電路圖。（10 分） 

承題輸入信號為正弦波，畫出橋式整流器輸出波形與輸入波形對時間的關係圖。(10 分） 

承題每個二極體承受的最大逆偏峰值電壓為何？(5 分） 

 

【解答】: 

橋式整流電路圖如圖所示 

 
輸出與輸入波形如上圖左右所示，分析如下： 

分析 

 
圖(a)：當正半週時，D1、D2 順偏、D3、D4 逆偏，正半週電壓因而通過。 
圖(b)：當負半週時，D1、D2 逆偏、D3、D4 順偏，但因通過 RL之方向皆相同，負半週電壓

因而變成正半週電壓。 
橋式整流之 PIV=Vm 

上述分析在二極體逆偏時，兩邊所能承受之最大電壓為 1 倍峰值。 
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二、圖一所示串接放大器電路，

∞Ω=Ω=Ω=Ω=Ω== ，Ｃ＝，，，，， k60R100Rk10Rk5Rk600RV10V GSDCBDD 。電晶體

Ｑ1 之 20025mVVV7.0V T)on(BE =β== ，， ， Ω= k100oｒ 。電晶體Ｑ2 之 mg =20mA/V，

Ω= k100oｒ 。 

求輸入電阻 Zi、輸出電阻 Zo。（10 分） 

求電壓增益（A=vo/vi）。（15 分） 

 
【解答】: 

Ｑ1 基極電流為 mA0155.0
k600

7.010
I 1B =−=  

Ｑ1 基極小訊號電阻為 Ω==π k612.1
m0155.0

m25
r 1  

則， 
輸入電阻 Ω== k609.1k613.1//k600Zi  

輸出電阻 Ω== k091.9k100//k10Zo  

電壓增益計算如下： 

[ ] ( ) ( )200
5 // 50 //100 20 10 //100 99461.06

1.613
O

V
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VA k k k m k k
V k

= = − × × − × =  

三、圖二所示的理想運算放大器， V1vk10R i =Ω= ， 。 

求輸入電阻 Zi、輸出電阻 Zo。（10 分） 

求電流 I2、I3。（10 分） 

求電壓增益（A=vo/vi）。（5 分） 
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【解答】:  

輸入電阻 10iZ R k= = Ω  

令輸入電壓為 0V，因為 OPA 為理想，則因 OPA 之輸出電阻為 0Ω，則： 

0OZ = Ω  

 2

2
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  − × −    = = =  
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將中央Δ化成 Y 型，每一電阻除以 3，為
2

3

k Ω  

則電壓增益為： 

8 8
8 8 3 3

23 3
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3 3
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 = = − = − + = − 
 
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四、請依圖三所示數位電路，回答下列問題： 

寫出 Y 與輸入 A、B、C、D 的布林代數關係式。（5 分） 

列出 Y 與輸入 A、B、C、D 間的真值表。（10 分） 

繪出同樣功能的邏輯閘電路圖。（10 分） 

 

【解答】:  

 ( )Y A B CD A B CD= + + = + •  

 Y 與輸入 A、B、C、D 間的真值表如下： 
    A B C D Y 
    0 0 0 0 0 
    0 0 0 1 0 
    0 0 1 0 0 
    0 0 1 1 0 
    0 1 0 0 0 
    0 1 0 1 0 
    0 1 1 0 0 
    0 1 1 1 1 
    1 0 0 0 0 
    1 0 0 1 0 
    1 0 1 0 0 
    1 0 1 1 1 
    1 1 0 0 0 
    1 1 0 1 0 
    1 1 1 0 0 
    1 1 1 1 1 
同樣功能的邏輯閘電路圖(使用 Depletion Load 設計) 

    


